
 

 

 

 

 

Weiterbildung / Praktika  

…in der Akkordeonwerkstatt in Rorschach 

 

Auf Grund zahlreicher Anfragen für Weiterbildung oder Praktika haben wir nach 

unseren Möglichkeiten das folgende Angebot zusammengestellt: Im Zusammenhang 

mit einem grösseren Instrumentenbausatz stellen wir einen Arbeitsplatz in der 

Akkordeonwerkstatt in Rorschach zur Verfügung. Die betreffende Person kann hier 

während einer vereinbarten Zeit selbständig ihr eigenes Instrument bauen und die 

Infrastruktur der Akkordeonwerkstatt mitnutzen. 

 

Finanziell unterscheiden wir zwischen dem Preis für den kompletten Bausatz mit allen 

Plänen und Anleitungen, der in unseren Preislisten auf der Website publiziert ist und 

einer Werkstattpauschale. Diese orientiert sich an der Hilfeleistung bzw. Betreuung, 

die jemand für sich beansprucht. Der Grundbetrag ist 50 Fr. pro Arbeitstag. 

Selbstverständlich ist in dieser Pauschale ein vernünftiges Mass an Hilfestellung 

enthalten. Wir behalten uns jedoch vor, diesen Betrag individuell neu zu verhandeln, 

falls jemand mehr Unterstützung beanspruchen muss. 

 

Konkrete Termine dürfen gerne vorgeschlagen werden. Ein vorgängiges Treffen ist 

für uns selbstverständlich, weil auch die Chemie gegenseitig irgendwie stimmen 

muss. Wir freuen uns grundsätzlich, wenn wir Menschen dazu animieren können, 

selber im Instrumentenbau tätig zu werden. 

 

Übernachtungsmöglichkeiten können privat via den üblichen Plattformen gefunden 

werden. Für unkomplizierte Gemüter haben wir allenfalls Möglichkeiten, privat 

weiterzuhelfen (Stichwort Zirkuswagen). 

 

 

Akkordoline-Bausatz (transponierbares  

Instrument speziell entwickelt für 

Die Liedbegleitung im Unterricht)         Bausatzkosten: 980Fr. 

 

2 Wochen Arbeitsplatz in der  

Akkordeonwerkstatt (10x50Fr.)         Werkstattkosten: 500Fr. 

 

Weiterbildungs-Investition                            1480Fr. 

 

 

Wir freuen uns über das Interesse an unserer Arbeit. 

 

Mit freundlichen Grüssen 

Marco und Dani Untersee 

 

Kirchstrasse 52, CH-9400 Rorschach (am Bodenseeufer) 

Schweiz, Tel: 0041(0)71 845 31 41, akkordeonwerkstatt.ch 
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